# 2022.7 星期二 26

壬寅年六月廿八 今日8版 总第9915期 主管:中共淮安市委 主办:淮安日报社

# 淮海晚华

新闻热线:18816228110

淮安今日天气

25℃-31℃

白天到夜里 多云转阴有阵雨



我 们 离 你 最 近



淮海晚報 紀光光正龍

家乡的山美、水美, 但最美的是家乡的人 即日起,由阿里巴巴公益 旗下"天天正能量"平台、 阿里巴巴乡村振兴基金 联合《淮海晚报》等60多 家主流媒体发起的2022 年度"最美家乡人"评选 活动正式启动。本次评 选将以"乡村振兴"为主 题,覆盖全国200多个县 市,重点挖掘在乡村产 业、文化、教育、生态、科 技、卫生等各方面作出突 出贡献的平凡人,通过评 选表彰,将他们的事迹推 向全国,以期为乡村振兴 提供更多优秀范本和成 功经验。

■融媒体记者 左文东



#### 7年坚持 2000多组"最美家乡人"闪耀中国

"最美家乡人"评选活动始于 2015年,是"天天正能量"平台上持 续时间最长、奖励人数最多、传播 覆盖区域最广的品牌公益项目,过 去七年里,累计获奖案例达2000 多组,其中很多已成了温暖一方的 精神名片,成为很多人心中美丽乡 愁的一部分。江西南昌的万佐成、 熊庚香夫妇就是其中之一。2003 年,为了让重病患者吃上一口热气 腾腾的"家的味道",夫妇俩在江西 省肿瘤医院外的一条小巷子里,开 办了一家"爱心厨房",为来自全国 各地的病人家属提供做饭的锅碗 瓢盆、炉灶煤火、油盐酱醋,只是象 征性地收1元成本费。十几年来, 夫妻俩一直默默坚守着。直到 2019年,"最美家乡人"的采访记者 走进这条小巷,找到了这对已经年 过六旬的平凡夫妇,他们才以"最 美家乡人"候选人的身份第一次走 进公众视野。同年年底,夫妻俩高 票当选2019年度全国十佳"最美

家乡人",他们的故事也一传十、十 传百,吸引了越来越多的人前来献 爱心。这个藏身小巷的"爱心厨房",也随着他们名声远扬,成为一 个爱的集散地和这座城市的文明 象征

在这2000多组"最美家乡人" 获奖者中,几乎每一个都是像万佐 成、熊庚香这样"小而美"的平凡 人。"最美家乡人"的称号,不仅把 他们带到了聚光灯下,也让他们感 受到了莫大的鼓舞。获得2017年 度全国十佳"最美家乡人"称号的 青岛"傻博士"张守鑫, 获奖后专 门把"最美家乡人"的称号印在名 片上。他说,这是唯一来自民间的 奖励和认可。随着活动的逐年深 人,越来越多的政府部门也加入到 了"最美家乡人"的传播行列,通过 联合主办、联合颁奖等各种形式为 本地"最美家乡人"鼓与呼,使"最 美家乡人"的声浪一年高过一年。

### **继续寻美** 聚焦乡村振兴,覆盖200余县市

2022年,寻"美"之旅,还将继续。

据了解,今年"最美家乡人"的 评选范围,将从往年的30多个地 市,进一步扩充大到全国200多个 县市,并重点覆盖四川喜德县、云 南澜沧县、甘肃礼县等160个国家 乡村振兴重点支持县。和往年相 比,今年"最美家乡人"的评选主题 也将更为聚焦,即以"乡村振兴"为 关键词,重点发掘那些扎根乡村的 暖心故事,聚焦在乡村产业、文化、 教育、生态、科技、卫生等各个领域 作出突出贡献的平凡人。包括但 不限于带领乡亲们共同富裕的新 农人,长期扎根乡村的基层教育工 作者、医护工作者、生态守护者、爱 心志愿者……我们相信,每一个为 乡村振兴奉献青春、付出心血的 人,都值得书写和致敬。今年,"天 天正能量"将最美家乡人的视野进 一步下沉到乡村,希望在更加广阔

的土地上,去寻找更多有担当、有 力量、有情怀、有创新、有热忱的平 凡人,让他们的故事被更多人看 见,进而带动更多的人投身乡村、 振兴乡村。

特别值得一提的是,针对今年 "最美家乡人"评选活动中涌现出 来的一些具有可持续发展价值的 产业项目以及一些值得助力的心 愿或梦想等,除了获得"最美家乡 人"奖金之外,还有机会获得阿里 巴巴公益资源的支持。"去年,阿里 巴巴将'阿里巴巴脱贫基金'正式 升级为'阿里巴巴乡村振兴基 金'。今年,阿里巴巴将继续响应 国家战略,围绕人才振兴、产业振 兴、科技振兴等多个方向,探索更 多可持续、可参与、可借鉴的机制, 用一系列实际行动给乡村带去实 实在在的帮助。"阿里公益"天天正 能量"平台负责人表示。

## 最高奖金1万元 快来推荐"最美家乡人"

即日起,2022年度"最美家乡人"评选活动正式进入案例征集阶段,你身边如有与乡村振兴相关的平凡人非凡事,欢迎向我们提供线索。案例征集截止时间为今年11月1日。随后,《淮海晚报》将联合"天天正能量"平台,于11月上旬对所有候选案例进行公开评审,评出淮安十佳"最美家乡人",颁发"最美家乡人"荣誉证书及奖金2000元。11月中下旬,阿里公益"天天正能量"将从各地"最美家乡人"获案例中,挑选突出案例参与全国

评选,最终评出20组年度全国"最美家乡人"。如当选2022年度全国"最美家乡人",获奖者奖金将由2000元增加到1万元,挖掘报道20组年度全国"最美家乡人"案例的记者,也将获得2022年度"最美家乡故事讲述者"荣誉称号。目前,《淮海晚报》"最美家乡人"征集渠道已经开通,欢迎通过18305232692向我们提供线索,同时您也可以通过"天天正能量"公众号或微博进行推荐。

